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ТЕКСТУАЛНИ ДЕО



УВОД

На  Седници Скупштине општине Пећинци донета је Одлука о приступању изради
Плана детаљне  регулације  Соларних електрана „NETGas“,  „Argali  Energy“  и  „Arhar  Teh
Solar“ у К.О. Суботиште и К.О. Пећинци, број  350-141/2023-I дана 30.08.2023. године.

Саставни  део  ове  Одлуке  је  Решење  о  неприступању  изради  стратешке  процене
утицаја Плана детаљне  регулације Соларних електрана „NETGas“, „Argali Energy“ и „Arhar
Teh Solar“ на животну средину, број 501-73/2023-III-02, од дана 18.08.2023. године  коју је
донело  Одељење  за  привреду,  локални  економски  развој  и  заштиту  животне  средине,
Општинске управе општине Пећинци и Одлука Завод за заштиту споменика културе Сремска
Митровица,  под  бројем:  406-03/23-3,  дана  21.08.2023.  године  којом  се  утврђује  да  није
потребна  израда   Студије  заштите  непокретног  културног  добра  при  усвајању  Одлуке  о
изради  Плана детаљне  регулације Соларних електрана „NETGas“, „Argali Energy“ и „Arhar
Teh Solar“ у К.О. Суботиште и К.О. Пећинци.

Наручилац плана  је “Arhar  Teh Solar”  доо  Београд,  Сердар  Јола  18,  матични број
21707376, ПИБ 112617201 на основу Захтева за покретање поступка израде Плана детаљне
регулације.

Носилац израде Плана је Општинска управа Пећинци,  Одељење за привреду, локални
економски развој и заштиту животне средине.

Правни основ за израду Плана детаљне регулације је:
• Закона о планирању и изградњи („Сл. Гласник Републике Србије“ бр. 72/09, 81/09,

64/10, 24/11, 121/12, 42/13, 50/13, 98/13, 132/14, 145/14, 83/18, 31/19, 37/19, 09/20, 52/21
и 62/23) и 

• Правилника  о  садржини,  начину  и  поступку  израде  документа  просторног  и
урбанистичког планирања („Службени гласник РС“, број 32/19)

Плански основ за израду  Плана детаљне регулације је:
• Просторни план општине Пећинци („Службени лист Срема“, број 37/13)
• План генералне регулације насеља Пећинци („Службени лист Срема“, број  2/14)

На основу чл.  45.а  Закона о планирању и изградњи ("Службени гласник РС",  бр.
72/09,  81/09-испр.,  64/10-УС,  24/11,  121/12,  42/13-УС,  50/13-УС,  98/13-УС,  132/2014  и
145/2014,  83/2018,  31/2019,  37/19-др.  Закон,  9/2020,  52/2021  и  62/2023)  и  члана  37.
Правилника о садржини, начину и поступку израде докумената просторног и урбанистичког
планирања  („Службени гласник РС“, број 32/19) након доношења Одлуке о изради плана
приступило се изради материјала за рани јавни увид, ради упознавања јавности са општим
циљевима  и  сврхом  израде  Плана  детаљне  регулације,  планираном  претежном  наменом
површина и очекиваним ефектима планирања.

Материјал за рани јавни увид Плана садржи текстуални и графички део.
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1. ОПИС ГРАНИЦЕ ПЛАНСКОГ ДОКУМЕНТА 

Оквирна граница обухвата Плана:
-  Планом  је  обухваћена  цела  катастарска  парцела  866/3  К.О.  Суботиште,  где  се

предвиђа изградња  три соларне електране 
-  и  траса  будућих  прикључаних  водова  из  сваке  електране  посебно  и  то:  20  kV

кабловски вод  типа 3 x  [XHЕ 49-А 1x240  mm²] или сличан одговарајући и мултимодни
оптички  вод  од парцеле 866/3 К.О. Суботиште до парцеле 1861/2 К.О. Пећинци, на којој се
налази комплекс трафо станице ТС 110/20  kV  "Пећинци". Трасе кабловских прикључних
водова  се  воде  од  парцеле  866/3  К.О.  Суботиште  преко  парцеле   865  К.О.  Суботиште
(некатегорисани пут, у јавној својини општине Пећинци), 1742 К.О. Суботиште (државни пут
IIб реда, у јавној својини Аутономне Покрајине Војводине), 1711 К.О. Суботиште (канал, у
државној својини Републике Србије,  са правом коришћења „Воде Војводине“),  1741 К.О.
Суботиште (државни пут  IIб реда, у јавној својини Аутономне Покрајине Војводине),  2120
К.О.  Пећинци (државни пут  IIб  реда,  у  јавној  својини Аутономне Покрајине Војводине),
1785/8  К.О.  Пећинци  (остало  вештачки  створено  неплодно  земљиште,  у  јавној  својини
Општине Пећинци) до  парцеле 1861/2 К.О. Пећинци (комплекс трафо станице ТС 110/20 kV
у власништву Републике Србије, корисника ОДС „ЕПС Дистрибуција“ ДОО Београд), с тим
да ће коначна граница обухвата бити дефинисана у нацрту Плана.

Предметна  локација  Плана  делом се  налази  у  катастарској  општини  Суботиште  а
делом у катастарској општини Пећинци. 

Укупна површина подручја обухваћеног оквирном границом обухвата Плана износи
око 48,80 ха, с тим да ће коначна граница обухвата бити дефинисана у нацрту Плана. 

2. ИЗВОД ИЗ ПЛАНА ВИШЕГ РЕДА

Услови и смернице од значаја за израду Плана дати су у планском документу вишег
реда – Просторном плану општине Пећинци („Службени лист Срема“, број  37/13) и План
генералне регулације насеља Пећинци  („Службени лист Срема“, број 2/14).  

Смернице из Просторног плана општине Пећинци: 

ТАЧКА III ПЛАНСКА РЕШЕЊА 
1. КОРИШЋЕЊЕ И ЗАШТИТА ПРИРОДНИХ РЕСУРСА
1.1. Пољопривредно земљиште
Основно  планско  опредељење  се  односи  првенствено  на  рационално  газдовање

пољопривредним  земљиштем  и  његову  заштиту,  уређење  и  коришћење  на  принципима
одрживости.  Приоритет  је  заштита  најквалитетнијег  пољопривредног  земљишта  као
природног ресурса и потенцијала за развој пољопривреде. 

5.  ПРОСТОРНИ  РАЗВОЈ,  РАЗМЕШТАЈ  И  КОРИШЋЕЊЕ
ИНФРАСТРУКТУРНИХ СИСТЕМА

5.3. ЕНЕРГЕТИКА
5.3.1. Електроенергетска инфраструктура
Правила и услови коришћења и изградње електроенергетске инфраструктуре
Изградња планиране мреже и објеката електроенергетске инфраструктуре реализоваће

се према следећим правилима и условима: 
Ако је електроенергетска мрежа подземна обавезно је поштовати следећа правила:

Е-45/23-ЕРЈУ Страна: 2 од 12



◦  у зонама заштите, туристичким комплексима и у близини спортско-рекреационих
центара електроенергетска мрежа обавезно мора бити подземна;

◦ каблове  полагати  у  зеленим  површинама  поред  саобраћајница,  на  растојању
минимално 1 м од коловоза, на дубини најмање 0,8 m;

◦ електроенергетску мрежу полагати најмање 0,5 m од темеља објекта;
◦ при укрштању са саобраћајницом кабл мора бити постављен у заштитну цев; угао

укрштања 90º;
◦ при  паралелном  вођењу  електроенергетских  и  телекомуникационих  каблова

најмање растојање мора  бити 0,5m за  напоне  до  10  kV,  односно 1  m за  више
напоне од 10 kV; угао укрштања је 90º; укрштање се изводи на растојању 0,5 m;

◦ паралелно вођење електроенергетских каблова  и  цеви  водовода  и  канализације
дозвољено је у хоризонталној равни на минималном растојању 0,5 m; и 

◦ елкетроенергетски  кабл  може  да  се  укршта  са  гасоводом  на  вертикалном
растојању 0,3m, а паралелно могу бити минимално на растојању 0,5 m.

5.3.3. Обновљиви извори енергије
Планом се подржава коришћење свих видова обновљивих извора енергије. Енергетски

производни објекти могу да користе различите обновљиве изворе енергије - биомасу, биогас,
геотермалну енергију, соларну, као и енергију воде и ветра различитих капацитета.

Изградња ових објеката је могућа на целој територији Плана уз обавезну претходну
израду урбанистичког плана.

5.4. Телекомуникациона мрежа и РТВ системи
Као системи преноса у приступним мрежама ће се користити:
◦ уређаји који омогућавају вишеструко коришћење постојеће бакарне мреже;
◦ уређаји који треба да омогуће веће протоке до корисника по постојећим бакарним 

парицама;
◦ уређаји за рад по оптичким кабловима; и
◦ фиксни бежични системи .

Правила и услови коришћења и изградње ТТ инфраструктуре
Изградња  мреже  и  објеката  ТТ  инфраструктуре  реализоваће  се  према  следећим

правилима и условима:
◦ ТТ  мрежа  која  служи  за  повезивање  насеља  је  обавезно  подземна  и  треба  је

постављати у путном појасу саобраћајница на дубини 1,2 m;
◦ укрштање са саобраћајницом се изводи кроз заштитну цев под углом од 90º;
◦ при  паралелном  вођењу  електроенергетски  и  телекомуникационих  каблова

каблова најмање растојање мора бити 0,5 m за напоне до 10 kV, односно 1 m за
више напоне од 10 kV; угао укрштања је 90º; укрштање се изводи на растојању 0,5
m;

◦ при  укрштању  са  цевоводом  гасовода,  водовода  и  канализације  вертикално
растојање мора бити веће од 0,3 m а при паралелном вођењу веће од 0,5m;

◦  каблови КДС-а треба да буду положени подземно на дубини 0,8 m;
◦ за каблове КДС-а важе исти услови паралелног вођења и укрштања са другом
◦ инфраструктуром као и за ТТ каблове;
◦ објекти  за  смештај  телекомуникационих  уређаја  мобилне  телекомуникационе

мреже  и  опреме  за  РТВ  и  КДС,  мобилних  централа,  базних  радио  станица,
радиорелејних станица,  антене и антенски носачи,  могу се  поставити у оквиру
објекта, на слободном простору, у зони привредне делатности; и
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◦ објекат  за  смештај  телекомуникационе  и  РТВ  опреме  може  бити  зидан  или
монтажни, или смештен на стубу.

Комплекс за смештај мобилне телекомуникационе опреме мора бити ограђен и имати
приступни пут ширине 3 m који води до најближе јавне саобраћајнице.

ТАЧКА IV  ПРОПОЗИЦИЈЕ ПРОСТОРНОГ РАЗВОЈА И ПРАВИЛА ГРАЂЕЊА
ЗА ПОДРУЧЈЕ ЗА КОЈЕ НИЈЕ ПРЕДВИЂЕНА ИЗРАДА УРБАНИСТИЧКОГ ПЛАНА 

4.  ГРАЂЕВИНСКО ЗЕМЉИШТЕ
4.5. Привредно-радне зоне у атару  
Привредни комплекси у атарима, градиће се у планираним зонама (привредно - радне

зоне)  и на појединачним парцелама.  Општа правила за  обезбеђење просторних услова за
изградњу објеката привреде у атарима су:

◦ изградњу вршити  у  оквиру  постојећих  или  планираних  радних  зона  када  су  у
питању капацитети са већим просторним захтевима;

◦ изградњу капацитета са истим или сличним захтевима у погледу инфраструктурне
опремљености такође треба усмеравати у радне зоне у атарима и насељима;

◦ изградња  капацитета  са  специфичним  локацијским  захтевима  (потенцијални
загађивачи) мора се вршити уз строго поштовање прописаних мера заштите; и 

◦ изградња у оквиру насељског ткива и атара, на појединачним локацијама, може се
вршити  уколико  технологија  рада  и  обим  транспорта  које  ове  активности
генеришу не утичу негативно на животну средину и остале насељске функције
(бука, загађење воде, ваздуха, тла), ако су парцеле директно повезане на јавни пут,
као  и  уколико  просторне  могућности  парцеле  омогућавају  изградњу  свих
потребних садржаја у складу са прописаним условима и стандардима.

Планиране привредно - радне зоне у атарима морају да испуне и следеће услове:
◦ радна  зона  мора  да  има  довољно  простора  за  потребе  одвијања  производног

процеса,  одговарајућу  комуналну  инфраструктуру  и  мора  задовољити  услове
заштите животне средине (земље, воде и ваздуха);

◦ у  оквиру  парцеле  могу  се  планирати  пословни  објекти,  производни,  услужни,
складишни,  комунални  и  економски,  као  и  објекти  у  функцији  пољопривреде.
Такође  се  може  планирати  изградња  истраживачких  центара  за  унапређење
пољопривредне  производње,  као  и  комплекси  и  објекти  специјалних  услуга  и
специјализовани продајно-изложбени регионални центри и сл.; и

◦ основна  правила  уређења,  коришћења  и  заштите  у  радним  зонама  биће
дефинисана  одговарајућим  урбанистичким  планом  за  радну  зону,  а  на  основу
услова датих у ППО, Закону и Правилнику.

Урбанистички показатељи
За комерцијално-пословне и производне комплексе у обухвату Плана дефинисани су
Максимални урбанистички показатељи за производне комплексе: 

• макс. степен заузетости (С)  50%  
• максимална спратност П+3
• мин. % зелених површина 30% 

Типологија објеката:
Објекти су најчешће слободностојећи, груписани на различите начине у јединствени

комерцијално-пословни или производни комплекс.
Правила парцелације 
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Дозвољена је изградња већег броја објеката на јединственој парцели комплекса.
За  комерцијалне,  пословне  и  привредне  комплексе  дефинисана  је  минимална

величина парцеле (комплекса) и ширина фронта према улици:
◦  минимална величина парцеле = 2000 m²
◦  минимална ширина парцеле = 30,00 m
Уколико грађевинска парцела нема директан приступ на саобраћајницу, може имати

колски прилаз са друге парцеле (сукориснички) који је минималне ширине 3,50 m.
П  оложај објекта на парцели  
Комплекси у привредним зонама треба да буду тако организовани, да су комерцијални

објекти,  административна или управна зграда или садржаји којима приступају посетиоци
(изложбени  салони,  продајни  простори  и  сл.),  позиционирани  према  јавној  површини
(саобраћајници), а производни објекти (производне хале, магацини, складишта и сл.) у залеђу
парцеле.

Минимално растојање између грађевинске и регулационе линије за објекте комплекса
је 5m од регулације саобраћајнице (у простору између регулационе и грађевинске линије
може се поставити само портирница - информациони и контролни пункт комплекса).

Минимално растојање од бочних и задње границе парцеле је ½ висине вишег објекта,
а не мање од 5m, уз обавезу садње најмање једног дрвореда.

Међусобно растојање између објеката је минимално 1/3 висине вишег објекта, али не
мање од 4м.

П  равила за слободне и зелене површине на парцели   
Минимални проценат озелењених површина у комплексу је 30%.
У оквиру комплекса предвидети подизање појасева заштитног зеленила (компактни

засади листопадне и четинарске вегетације).
Минималне ширине појаса заштитног зеленила за производне комплексе су:
◦ 2.00 m од бочних и задње границе парцеле; и
◦ 5.00 m према саобраћајници.
Сва неопходна заштитна одстојања – од суседа,  појасеви санитарне заштите и др.,

морају се остварити унутар саме парцеле.
У  оквиру  комплекса  није  дозвољено  планирање  и  уређење  површина  за  отворене

депоније већ је неопходно предвидети посебне просторе за сакупљање, примарну селекцију и
одношење комуналног и индустријског отпада.

Складиштење материјала и робе на отвореном делу парцеле не сме бити организовано
у делу парцеле према јавној површини (улици), већ мора бити визуелно заклоњено објектима
или зеленилом.

У зависности од технолошког процеса у  оквиру комплекса потребно је  планирати
претоварно- манипулативне површине и паркинг површине за теретна возила.

Правила за посебне објекте у комплексима
Дозвољава се изградња посебних објеката који се не урачунавају у корисну БРГП, као

што су инфраструктурни -  фабрички димњаци,  ветрењаче,  водоводни торњеви,  рекламни
стубови, и др..

Посебни  објекти  морају  бити  позиционирани  на  парцели  (комплексу)  у  оквиру
грађевинских линија.

Дозвољена  висина  за  рекламне  стубове  је  30  m,  а  за  инфраструктурне  објекте  се
утврђује изузетно и већа висина, према технолошким потребама. Уколико су виши од 30м
неопходно  је  прибавити  мишљење  и  сагласност  институција  надлежних  за  безбедност
ваздушног  саобраћаја.  Овакви  посебни  објекти  се  постављају  тако  да  не  представљају
опасност по безбедност и да не ометају значајно сагледљивост објеката.

На  грађевинским  парцелама  уз  пословне,  производне  и  комуналне  објекте  у
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стамбеном ткиву или у производним зонама могу да се граде помоћни објекти и то: гараже,
оставе, портирнице настрешнице, тремови и сл..

V ИМПЛЕМЕНТАЦИЈА

По потреби и на иницијативу заинтересованих лица, на предлог општинске управе и
уз позитивно мишљење Комисије за планове, може се приступити изради планова детаљне
регулације и за друга подручја, под условим да изградња на том простору није забрањена
овим планом услед посебних режима заштите или интереса Републике Србије.

Прелазне и завршне одредбе
 
Спровођење  Просторног  плана  се  врши,  по  правилу,  и  израдом  одговарајућих

урбанистичких планова за:
◦  привредне зоне веће од 2 ha;
◦  привредне зоне које немају директан приступ на саобраћајницу;
◦  зоне туризма и спортско-рекреативне зоне веће од 1 ha;
◦  објекте који користе обновљиве изворе енергије;
◦  привредне зоне предвиђене дуж државних путева I реда; и
◦ зоне у којим се докаже оправданост експлоатације минералних и других сировина.

3.  ОПИС  ПОСТОЈЕЋЕГ  СТАЊА,  НАЧИНА  КОРИШЋЕЊА  ПРОСТОРА  И
ОСНОВНИХ ОГРАНИЧЕЊА

 Према Просторном плану општине Пећинци („Службени лист Срема“ 37/13) предметна
парцела број 866/3 К.О. Суботиште предвиђена за локацију соларних електрана се налази у
ванграђевинском подручју  насеља Суботиште са наменом остало пољопривредно земљиште. 

Прикључни кабловски  водови  се  полажу делом у  ванграђевинском подручју  насеља
Суботиште и Пећинци а део се налази у грађевинском подручју насеља Пећинци.  Комплекс
трафо станице се налази у грађевинском подручју насеља Пећинци на на парцели број 1861/2
К.О. Пећинци.

Простор предвиђен за изградњу соларних енергана се налази између насеља Суботиште и
Пећинци.  Простор  планиран  за  локацију  соларних  електрана  је  са  јужне  стране  ограничен
каналом, са северне стране некатегорисаним - атарским путем, са источне стране К.О. Прхово и
са  некатегорисаним  -  атарским  путем  а  са  западне  стране  пољопривредним  земљиштем.
Предметна простор се користи за пољопривредну производњу.

Траса прикључних кабловских водова је предвиђен на површинама  јавне намене. Од
комплекса соларне електране траса кабловиских водова пролази према истоку катастарском
парцелом број  865  К.О.  Суботиште  где  се  налази  атаркси  пут,  прелази  преко  канала  на
катастарској  парцели  број  1711  К.О.  Суботиште,  одатле  траса  води  према  северу
катастарским парцелама број 1742 и 1741 К.О. Суботиште и 2120 К.О. Пећинци  на којима се
налази  државни  пут  IIБ  реда  бр.  317  одатле  се  траса  каблова  скреће  према  западу
катастарском парцелом број 1785/8 К.О. Пећинци до катастарске парцеле број  1861/2 К.О.
Пећинци где се налази комплекс трафостанице  ТС 110/20 kV.
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Државни пут је у функцији повезивања општина, док су некатегорисани – атарски пут
у функцији приступа пољопривредном земљишту и осим њих других саобраћајних површина
на предметној локацији нема. 

Простор на којем се предвиђа изградња комплекса енергане, на самој локацији, као ни у
њеном непосредном окружењу, нема природних и вештачких водотока, док на траси планираних
кабловских водова се налазе канали . 

За  планиране  садржаје  потребно  је  обезбедити  одговарајућу  електроенергетску
инфраструктуру. 

У обухвату плана се налази и  комплекс трафостанице општине Пећинци одатле је
обезбеђено снабдевање електричном енергијом постојећих корисника насеља општине Пећинци.

На  простору  обухвата  Плана  на  планираној  локацији  енергане  је  заступљена
пољопривредна површина. Нема формираних зелених површина. 

У  путног појасу државног пута и дуж атарских путева су формирани  дрвореди. 

3.1. ПОСЕБНО ВАЖНИ ДЕЛОВИ ПРИРОДЕ

На простору обухвата Плана нема заштићених природних добара, нити подручја која
су планирана за заштиту.

3.2. НЕПОКРЕТНА КУЛТУРНА ДОБРА

 На простору обухвата Плана нема заштићених културних добара, нити подручја која су
планирана за заштиту, стим да у једном делу траса каблова пролази кроз зону потенцијалних
археолошких локалитета. 

4. ОПШТИ ЦИЉЕВИ ИЗРАДЕ ПЛАНА ДЕТАЉНЕ РЕГУЛАЦИЈЕ

Општи  циљ израде  Плана је  намера  да  се  на  простору  предвиђеног  за  соларну
електрану изграде три комплекса соларне фотонапонске електране под називом  „NETGas“,
„Argali Energy“ и „Arhar Teh Solar“, чије активне снаге понаособ не прелазе 10 МW.   

Принцип рада предметних соларних електрана јесте паралелан рад са дистрибутивним
системом електричне енергије (у даљем тексту ДСЕЕ) са предајом произведене електричне
енергије у ДСЕЕ у целости (изузев сопствене потрошње електране).

Што се тиче саме технологије на којој је овај тип електрана базиран, ту би се, пре
свега, морало нагласити да конверзија соларне енергије у електичну путем одговарајућих
фотонапонских  модула  (панела)  представља  једну  од  најсавременијих  технологија
употребљавања обновљивих извора енергије за делимичну или, чак, у неком од наредних
корака,  потпуну  супституцију  фосилних  горива  и  смањење  емисије  штетних  гасова  у
атмосферу.  Као  такве,  фотонапонске  соларне  електране  се  могу  сматрати  адекватним
решењем за разматрану проблематику, при чему би се потпора за такву констатацију могла
пронаћи како у подршци коју оваквом типу извора пружају како одговарајући законски и
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подзаконски акти Републике Србије, тако и директиве Европске уније намењене редукцији
климатских промена.

Сама соларна фотонапонска електрана је, максимално поједностављено, постројење у
ком се  енергија  соларног  зрачења претвара  у  електричну енергију  конверзијом фотона у
електроне. Та конверзија се обавља у фотонапонским ћелијама које се механички штите и
електрично повезују како би се формирао фотонапонски модул (ПВ модул). На излазу ових
панела се добија једносмерни напон и одговарајућа снага. Добијени једносмерни напон се,
даље,  путем соларних инвертора претвара из једносмерног напона у наизменични напон,
који се затим повезује, путем енергетских трансформатора одговарајуће снаге и преносног
односа, на дистрибутивни систем електричне енергије. 

Планско подручје у оквиру ког су планиране соларне електране одређено је границама
обухвата Плана детаљне регулације у оквиру ког су дефинисане претежне намене простора
са  истим  правилима  уређења  и  грађења,  а  у  складу  са  планираном  наменом  површина
земљишта. У оквиру зоне соларне електране планиране су  три засебна комплекса соларне
електране.  У оквиру сваког  комплекса  соларне електране поред соларних поља-соларних
инвертора  предвиђа се изградња интерних саобрађајница, трансформаторских станица којим
се врши конверзија напонског нивоа инвертора на напонски ниво погодан за прикључење на
ДСЕЕ, пратеће инфраструктуре у функцији електране и заштитног зеленила.

Комплекси соларне фотонапонске електране „NETGas“, „Argali Energy“ и „Arhar Teh
Solar“  ће  чинити  независне  функционалне  целине  у  смислу  производње  или  потрошње
електричне  енергије  и  прикључења  на  електроенергетски  систем  ДИСТРИБУТИВНИ
ЕЛЕКТРОЕНЕРГЕТСКИ  СИСТЕМ  (ДСЕЕ),   појединачна  снага   ће  бити  дефинисана
приликом техничке разраде пројекта.

5. ПЛАНИРАНА ПРЕТЕЖНА НАМЕНА ПОВРШИНА СА ПРЕДЛОГОМ ОСНОВНИХ
УРБАНИСТИЧКИХ ПАРАМЕТАРА

Планом детаљне реглације се дефинишу основне намене површина у оквиру обухвата
за  које  се  дефинишу  правила  за  изградњу  објеката  у  функцији  соларне  електране  и
инфраструктурних објеката у оквиру површина јавне и остале намене.

Због потребе за утврђивањем правила уређења и правила грађења унутар обухвата
Плана,  а  према  преовлађујућој  намени  простора,  урбанистичким показатељима  и  другим
карактеристикама, простор је подељен на карактеристичне наменске целине. 

Простор унутар границе плана подељен је на следеће зоне:

А) ПОВРШИНЕ ЈАВНЕ НАМЕНЕ - мрежа инфраструктуре

Б) ПОВРШИНЕ ОСТАЛЕ НАМЕНЕ - зона у функцији соларних електрана 

5.1.  ПОВРШИНЕ ЈАВНЕ НАМЕНЕ - мрежа инфраструктуре

5.1.1. Саобраћајна инфраструктура 
У  оквиру  планског  обухвата  саобраћајна  инфраструктура  се  гради  и  уређује  по

урбанистичким  и  другин  условима  која  су  дефинисана  Просторним  планом  општине
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Пећинци.

5.1.2. Електроенергетска инфраструктура 
Услови за полагање електроенергетске подземне мреже:

◦  у зонама заштите, туристичким комплексима и у близини спортско-рекреационих
центара електроенергетска мрежа обавезно мора бити подземна;

◦ каблове  полагати  у  зеленим  површинама  поред  саобраћајница,  на  растојању
минимално 1 m од коловоза, на дубини најмање 0,8 m;

◦ електроенергетску мрежу полагати најмање 0,5 m од темеља објекта;
◦ при укрштању са саобраћајницом кабл мора бити постављен у заштитну цев; угао

укрштања 90º;
◦ при  паралелном  вођењу  електроенергетских  и  телекомуникационих  каблова

најмање растојање мора бити 0,5  m за  напоне до 10 kV односно 1 m за  више
напоне од 10 kV; угао укрштања је 90º; укрштање се изводи на растојању 0,5 m;

◦ паралелно вођење електроенергетских каблова  и  цеви  водовода  и  канализације
дозвољено је у хоризонталној равни на минималном растојању 0,5 m; и 

◦ елкетроенергетски  кабл  може  да  се  укршта  са  гасоводом  на  вертикалном
растојању 0,3m, а паралелно могу бити минимално на растојању 0,5 m.

Услови за изградњу трансформаторских станица 20/0,4 kV 
◦ Дистрибутивне трансформаторске станице за 20/0,4 kV напонски пренос  градити

као монтажно-бетонске, компактне, зидане или стубне, а на осталим површинама
типа  стубне,  монтажно-бетонске,  компактне,  зидане  или  узидане,  у  складу  са
важећим  законским  прописима  и  техничким  условима  надлежног  оператора
дистрибутивног система електричне енергије;

◦ мин. удаљеност трансформаторске станице од осталих објеката мора бити 3,0 m;
◦ монтажно-бетонске  и  компактне  трансформаторске  станице  ће  се  градити  као

слободностојећи објекти
◦ за  изградњу  оваквих  објеката  потребно  је  обезбедити  слободан  простор

правоугаоног облика минималних димензија 5,8х6,3 m за изградњу једноструке, а
7,1х6,3  m  за изградњу двоструке монтажно-бетонске трансформаторске станице,
са колским приступом;

5.1.3. Електронска комуникациона (ЕК) инфраструктура
Изградња  електронске  комуникационе  инфраструктуре  и  објеката  реализоваће  се  по

условима из  плана и услова надлежних институција.
◦ укрштање са саобраћајницом се изводи кроз заштитну цев под углом од 90º;
◦ при  паралелном  вођењу  електроенергетски  и  телекомуникационих  каблова

каблова најмање растојање мора бити 0,5 m за напоне до 10 kV, односно 1 m за
више напоне од 10 kV; угао укрштања је 90º; укрштање се изводи на растојању 0,5
m;

◦ при  укрштању  са  цевоводом  гасовода,  водовода  и  канализације  вертикално
растојање мора бити веће од 0,3 m а при паралелном вођењу веће од 0,5 m;

◦  каблови КДС-а треба да буду положени подземно на дубини 0,8 m;
◦ за  каблове КДС-а важе исти услови паралелног вођења и укрштања са  другом

инфраструктуром као и за ТТ каблове;
◦ објекат  за  смештај  телекомуникационе  и  РТВ  опреме  може  бити  зидан  или

монтажни, или смештен на стубу.
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5.2.  Зона у функцији соларне електране 
У оквиру зоне  соларне електране је дозвољена изградња објеката која су у функцији

рада  соларне  електране,  соларни  колектори,  трансформаторске  станице,  разводна
постројења, пословни објекти, саобраћјнице и  инфраструктурни водови, ограде и сви други
објекти у функцији електране.

ОПШТА ПРАВИЛА ПАРЦЕЛАЦИЈЕ
Грађевинска  парцела  је  најмањи  део  простора  обухваћеног  Планом  намењен  за

грађење,  који  обухвата  једну  или  више  катастарских  парцела  или  њихових  делова.  
Дефинисана је приступом на јавну површину и границама према суседним парцелама.

Парцелација и препарцелација се може вршити у оквиру катастарских парцела применом
правила  дефинисаних  овим  Планом.  Основ  за  промену  граница  парцеле  је  пројекат
парцелације  и  препарцелације,  уз  сагласност  власника  парцеле.  Грађевинска  парцела  се
формира уз максимално поштовање постојећих катастарских парцела у складу са правилима
за предметну зону.

За изградњу/постављање соларних панела и формирање соларних поља, не формира
се  посебна  грађевинска  парцела,  али  парцела  мора  имати  приступ  ради  одржавања  и
отклањања кварова или хаварије.  

У случају формирања нових грађевинских парцела,  ширина фронта парцеле је  мин.
30,0  m,  површина парцеле је  мин. 2000,0  m2,  а  максимална  величина  парцеле  није
лимитирана.

СОЛАРНА ЕЛЕКТРАНА:
• комплекс треба да буде опремљен неопходном саобраћајном, водном, енергетском и

електронском  комуникационом  инфраструктуром,  а  архитектонска  обрада
планираних објеката у комплексу и инфраструктурне мреже по условима за ову врсту
објеката из Просторног плана;

• соларни панели се могу постављати на објекте, стубове или на тло преко носача;
• електроенергетску  мрежу  и  осталу  неопходну  инфраструктуру  у  функцији

производног енергетског објекта каблирати; 
• објекте је потребно поставити у зону дозвољене изградње. Није обавезно поставити

објекат на грађевинску линију према јавној саобраћајној површини.
• приликом дефинисања грађевинских линија за соларна поља били меродавни следећи

параметри:
◦  границе катастарских парцела,
◦ техничко-технолошки  захтеви  за  изградњу  и  експлоатацију  соларне  електране,

могућности  и  ограничења  наведена  у  прибављеним  условима  надлежних
институција. 

• Ово земљиште представља систем од  више соларних поља распоређених у складу са
технолошким  и  безбедносним  правилима  најрационалнијег  искоришћења  енергије
Сунца  у  оквиру  ког  је  планирано  постављање соларних  панела  на  земљи,  чија  је
основна сврха конвертовање сунчеве енергије (фотона) у електричну енергију.

• Ова зона је подељена у три посебне целине, стим да простор предвиђен за енергану
могуће поделити у више целина у зависности од равојног програма наручиоца

• У  оквиру  соларних  поља,  фотонапонски  панели  се  постављају  на  конструкцију
предвиђену за монтажу соларних панела на земљи.
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У складу са правилима дефинисаним просторним планом и овим палном морају бити
испоштовани следећи захтеви: 

•  зона дозвољене изградње: 
1. Минимум 5 m од регулационе линије
2. Минимум 3 m од границе са суседним парцелама

• индекси:
1. Индекс израђености - максимум 1.0
2. Индекс заузетости - максимум 60%

• спратност за пословне објекте: П+Пк а за помоћне и инфраструктурне макс. П

Приликом избора локације за трафостанице у склопу соларне електране узети су у
обзир следећи услови:

1. приступ објекту са јавног пута или приступних путева,
2. удаљеност соларних поља и дужина подземних инсталација,
3. услови прибављени од надлежних институција.

Приступни путеви/пролази
У оквиру  комплекса  соларних  електрана  неопходно  је  реализовати  путеве/пролазе

ширине  3,5  m за  једносмерни  саобраћај,  док  су  радијуси  унутрашњих  кривина  7  m;
Геометрија пролаза биће дефинисана у складу са најрационалнијим решењем размака између
соларних панела и нивелацијом терена.

Предвиђа  се  да  излаз  предметних  соларних  електрана  на  јавну  површину  буде
остварен изласком на катастарску парцелу број 865 К.О. Суботиште (некатегорисани пут.
Под надлежношћу је општине Пећинци – јавна својина). 

ЗЕЛЕНЕ ПОВРШИНЕ:
У оквиру комплекса соларне по обуду катастарких парцела потребно је предвидети

одређену ширину простора за пројектовање заштитног зеленила које би требало да се састоји
из травне површине, жбунастих врста и средњег и/или високог дрвећа. Како би задовољили
правилно планирање и пројектовање дрвореда потребно је да се састоји из дрвенастих врста
различитих  висина,  па  се  из  тог  разлога  препоручује  примена  жбунастих  врста  у
комбинацији са дрвећем. Минимална ширина заштитног појаса према суседним парцелама је
2 m, а према некатегорисаном путу 5 m.

Препоручује се примена следећих дрвенастих врста: Тилиа аргентеа (сребрнолисна
липа),  Коелреутериа  паницулата  (келреутерија), Стyпхнолобиум  јапоницум  (софора),
Паулоwниа томентоса (пауловнија), Лириодендрон тулипифера (тулипановац), Лиqуидамбар
стyрацифлуа (ликвидамбар), Фраxинус еxцелсиор (бели јасен), Целтис аустралис (копривић),
Бетула веруццоса (бреза),  Прунис писардии (црвенолисна трешња),  Церцис силиqуаструм
(јудино дрво).

Пожељно  је  уношење  жбунастих  врста  декоративних  цветова  или  плодова,  као  и
различитих нијанси листова  у  циљу повећања естетских вредности окружења комплекса.
Препоручује се примена следећих жбунастих врста: Магнолиа спп. (магнолија), Форсyтхиа x
интермедиа (хибридна форзиција), Прунус лауроцерасус (ловор вишња), Тхуја оцциденталис
(западна  туја),  Јуниперус  сqуамата  (хималајска  боровица),  Јуниперус  виргиниана
(вирџинијска клека), Јуниперус цхиненсис (кинеска боровица).
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6.  ОЧЕКИВАНИ  ЕФЕКТИ  ПЛАНИРАЊА  У  ПОГЛЕДУ  УНАПРЕЂЕЊА  НАЧИНА
КОРИШЋЕЊА ПРОСТОРА 

Планирање, коришћење и уређење простора се заснива на циљевима одрживог развоја
кроз  интегрални  приступ  планирању,  са  акцентом  на  обезбеђење  равномерног
територијалног  развоја,  рационално  коришћење  земљишта,  усаглашеност  са  европским
прописима и стандардима из области планирања и уређења простора, примене обновљивих
извора енергије,  примену позитивних прописа и принципа на  смањењу загађења животне
средине и уређења простора који ће   допринети уклапању нових садржаја.

Начела  планирања  се  базирају  на  унапређењу  квалитета  и  услова  изградње  кроз
обезбеђење  повољнијих  планских  предуслова  за  реализацију  недостајућих  садржаја  за
изградњу комплекса за обновљиве изворе енергије, унутар предметног простора.

Основно начело планирања, коришђења, уређења и заштите простора је поштовање
основне  намене  дефинисане  планом  вишег  реда  и  да  планирање  нових
електроенергетских  капацитета  мора  бити  у  складу  са  поштовањем и  очувањем радне  и
животне средине и коришћењем најбоље доступне технике и технологије. 

Очекивани ефекат израде Плана у погледу унапређења начина коришћења простора је:
- Стварање планског основа за изградњу фотонапонских соларних електрана  „NETGas“,

„Argali Energy“ и „Arhar Teh Solar“ са јасно дефинисаним правилима уређења и грађења
за изградњу објеката у зони, према утврђеним условима и ограничењима дефинисаним
Просторним планом општине Пећинци;

- Олакшан и убрзан процес реализације планираних садржаја, који су утврђени на бази
реалних  потреба   уз  задовољење  економских  параметара  изградње  и  коришћења
простора. 

Одговорни урбаниста:     
______________________

Апро Елеонора дипл.инг.арх.
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ГРАНИЦА ПЛАНСКОГ
ДОКУМЕНТА СА ПЛАНИ-

РАНОМ ПРЕТЕЖНОМ
НАМЕНОМ ПОВРШИНА

ПЛАН ДЕТАЉНЕ РЕГУЛАЦИЈЕ

Одговорни урбаниста:

Апро Елеонора, дипл. инг. арх.
Пројекат број:

Е – 45/23-ЕРЈУ

Наручилац:

“Arhar Teh Solar“ доо Београд
Размера:

1 : 2500

Локација:

КО Субориште и КО Пећинци
Датум:

септ. 2023.
Број листа:

2

R-1:2500
m

ПЛАН ДЕТАЉНЕ РЕГУЛАЦИЈЕ
 СОЛАРНИХ ЕЛЕКТРАНА "NETGas", "Argali Energy" и
"Arhar Teh Solar" у К.О. Суботиште и К.О. Пећинци,

општина Пећинци

ГРАНИЦА ГРАЂЕВИНСКОГ ПОДРУЧЈА

ПЛАНИРАНА ЗОНА ЗА ПРОИЗВОДЊУ ЕЛЕКТРИЧНЕ ЕНЕРГИЈЕ ИЗ ОБНОВЉИВИХ
ИЗВОРА - СОЛАРНЕ ЕЛЕКТРАНЕ

ПОСТОЈЕЋИ ДРЖАВНИ ПУТ IIб реда

ГРАНИЦА КАТАСТАРСКИХ ОПШТИНА

ПЛАНИРАНЕ ТРАФО СТАНИЦЕ у ОКВИРУ КОМПЛЕКСА ЕЛЕКТРАНЕ

ПЛАНИРАНИ СН КАБЛОВСКИ ВОДОВИ

ПЛАНИРАНИ ОПТИЧКИ МУЛТИМОДНИ ВОДОВИ

ПОСТОЈЕЋИ КОМПЛЕКС ТРАФО СТАНИЦЕ

ПОСТОЈЕЋИ НЕКАТЕГОРИСАНИ ПУТ

РЕГУЛАЦИОНА ЛИНИЈА

ГРАНИЦА ОБУХВАТА ПЛАНА

ПОСТОЈЕЋИ КАНАЛ

ГРАНИЦА ПЛАНСКОГ ДОКУМЕНТА СА
ПЛАНИРАНОМ ПРЕТЕЖНОМ НАМЕНОМ
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